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■ Poder Judicial

■ Congreso de la República

■ Ministerio Público/ Fiscalía de la Nación

■ Policía Nacional del Perú

■ Fuerzas Armadas

■

■ JNE 

■ ONPE

■ Medios de comunicación

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

■

PERCEPCIÓN 

CIUDADANA RESPECTO 

AL CONGRESO DE LA 

REPÚBLICA
Cierre del Congreso de la República: De acuerdo o en desacuerdo. Razones

Opinión respecto al financiamiento a los partidos políticos por parte del Estado

SOBRE EL REFERENDUM Nivel de conocimiento sobre la realización del referendum

Cómo votan los electores a las preguntas formuladas para el referendum

Detención de Keiko Fujimori para ser investigada por el presunto lavado de

activos

Reelección de congresistas: A favor o en contra

Bicameralidad del Congreso de la República

SOBRE LA ACTUALIDAD 

POLÍTICA DE NUESTRO 

PAÍS

Anulación del indulto al expresidente Alberto Fujimori

Aprobación de la Ley No. 3533, a través de la cual las personas mayores de 65

años puedan cumplir su condena en su domicilio, con un grillete electrónico

Liberación de Keiko Fujimori por mandato de la Sala de Apelaciones del Poder

Judicial

OBJETIVOS DEL ESTUDIO

EVALUACIÓN DEL 

GOBIERNO DEL 

PRESIDENTE MARTÍN 

VIZCARRA EN SUS SIETE 

PRIMEROS MESES DE 

GESTIÓN

Problema del país que más preocupa actualmente a la ciudadanía

Nivel de aprobación de la gestión del presidente Martín Vizcarra

Logros y lo más negativo del gobierno del presidente Martín Vizcarra

Respecto al nivel de corrupción en nuestro país

Calificativo asignado a la actual situación política de nuestro país

Calificativo asignado a la actual economica de nuestro país

Respecto a la ejecuciòn de obras públicas en nuestro país por parte del Gobierno 

CÓMO VE LA 

CIUDADANÍA A LAS 

INSTITUCIONES 

PÚBLICAS

Tendencia de la aprobación de instituciones públicas:

EVALUACIÓN DE  

PERSONAJES 

POLÍTICOS DE 

NUESTRO PAÍS

Nivel de aprobación al desempeño público de personajes políticos de nuestro

país

Nivel de aprobación al desempeño público de los posibles candidatos

presidenciales para las eleccioness del 2021

Aprobación del desempeño publico de las siguientes instituciones públicas en

las reciente Elecciones Regionales y Municipales: 

- 1 -



FICHA TÉCNICA

■

19 departamento del Perú.

47 provincias en los 19 departamentos investigados, incluidas Lima y Callao.

122 distritos (40 distritos de Lima Metropolitana y 82 distritos en el interior del pais).

■

TOTAL INVESTIGADA

TOTAL PERÚ
21,823,778 20,441,751 1,400 2.6

LIMA METROPOLITANA 7,455,666 7,455,666 500 4.4

INTERIOR DEL PAÍS 14,368,112 12,986,085 900 3.3

Lima Provincias 667,783

Costa norte y Sierra norte 5,373,891 5,266,687 250 6.2

Sierra centro y Sierra sur 4,483,226 4,096,535 250 6.2

Costa sur 1,895,172 1,867,585 200 6.9

Oriente 1,948,040 1,755,278 200 6.9

    Fuente: INEI (Censo 2007)

■

■

■

■

■

■

■

Segunda etapa:  Selección aleatoria sistemática de viviendas dentro de la 

UPM utilizando un salteador aleatorio ('k')

UNIVERSO 

INVESTIGADO, TAMAÑO 

DE LA MUESTRA 

ESTADÍSTICA Y MARGEN 

DE ERROR

ZONAS

2018 Población                                                    

(18 años a más)
Margen de 

error ± %

El marco muestral CPI de cada distrito del país está conformado por unidades

de muestreo (UPM'S), que son conglomerados de 80 viviendas en promedio.

Muestra 

estadística

Representatividad de la muestra sobre la 

población total  (%)
93.7

    Elaboración: CPI (Proyecciones junio 2018)

El margen de error ha sido calculado asumiendo un nivel de confianza de 95.5%

y valores para p y q = 0.5

SISTEMA DE MUESTREO, 

ETAPAS Y MÉTODO DE 

MUESTREO

El sistema de muestreo aplicado en la presente investigación es semi

probabilístico, polietápico y por áreas.

Sobre la base de este marco muestral la selección de la muestra estadística se

realiza de la siguiente manera:

Primera etapa:  Selección aleatoria sistemática de las UPM'S considerando 

un promedio entre 6 a 8 encuestas

Tercera etapa: Selección aleatoria simple del hogar dentro de una vivienda 

seleccionada conformada por más de un hogar.

INFERENCIA DE 

RESULTADOS

Es así que para inferir los resultados a partir de la muestra se construyeron los

factores de expansión. Estos factores de expansión se calcularon teniendo en

cuenta el diseño muestral aplicado.

Cuarta etapa: Selección de la persona de 18 años a más dentro del hogar 

seleccionado respetando la cuota según sexo y hogar.

En primer lugar, realizamos la inferencia de resultados en forma independiente

para cada una de las 5 zona consideradas en el estudio.

Siendo la muestra estadística no proporcional por zonas, sexo y grupos de edad,

los resultados se han ponderado estadísticamente. La aplicación de los factores

de ponderación permiten ajustar la estructura muestral obtenida a través del

muestreo a la estructura poblacional estimada por CPI en base a información 

UNIVERSO 

INVESTIGADO

■ Población urbana y rural del país, hombres y mujeres de 18 años a más que 

residen en las 5 zonas geográficas en las que se ha subdividido el país.

TÉCNICA DE LA 

ENCUESTA 

Entrevista personal con la aplicación de un cuestionario estructurado elaborado 

por CPI

Ámbito Nacional urbano y rural con la siguiente cobertura geográfica:ÁMBITO  Y COBERTURA 

GEOGRÁFICA DE LA  

MUESTRA ESTADÍSTICA
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FICHA TÉCNICA

■

■ 22 al 26 de octubre de 2018

■

■

■

■ www.cpi.pe

■ cpi@cpi.pe

30% de la producción de cada encuestador mediante el sistema de la re-

entrevista, sea telefónica o directamente con el entrevistado.

SUPERVISIÓN DE 

CAMPO

FECHA DE TRABAJO DE 

CAMPO

NOMBRE DE LA 

EMPRESA 

ENCUESTADORA

No. 100-REE/JNE

Corporación Universal SAC: Radio Exitosa - Diario ExitosaNOMBRE DE LA 

PERSONA JURÍDICA 

QUE FINANCIA/ PUBLICA 

EL ESTUDIO

PÁGINA WEB Y EMAIL 

CPI

Cía. Peruana  de Estudios de Mercado y Opinión Pública S.A.C.

REGISTRO J.N.E.
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PUNTOS DE MUESTREO: LUGARES DONDE SE 

REALIZÓ LA ENCUESTA

DEPARTAMENTO  PROVINCIA  DISTRITO  

LIMA 

LIMA Y CALLAO 

(LIMA 

METROPOLITANA) 

LIMA, ATE, BARRANCO, BREÑA, CARABAYLLO, CHACLACAYO, 

CHORRILLOS, COMAS, EL AGUSTINO, INDEPENDENCIA, JESUS 

MARIA, LA MOLINA, LA VICTORIA, LINCE, LOS OLIVOS, 

LURIGANCHO, LURÍN, MAGDALENA, PUEBLO LIBRE, MIRAFLORES, 

PACHACAMAC, PUENTE PIEDRA, RIMAC, SAN BORJA, SAN ISIDRO, 

SAN JUAN DE LURIGANCHO, SAN JUAN DE MIRAFLORES, SAN LUIS, 

SAN MARTÍN DE PORRES, SAN MIGUEL, SANTA ANITA, SANTIAGO 

DE SURCO, SURQUILLO, VILLA EL SALVADOR, VILLA MARIA DEL 

TRIUNFO, CALLAO, BELLAVISTA, CARMEN DE LA LEGUA, LA PERLA, 

VENTANILLA, MI PERÚ  

ANCASH 

HUARAZ HUARAZ 

HUAYLAS CARAZ 

SANTA CHIMBOTE, NUEVO CHIMBOTE 

CAJAMARCA 

CAJAMARCA CAJAMARCA, LOS BAÑOS DEL INCA 

CHOTA CHOTA 

JAEN JAEN 

LA LIBERTAD 

TRUJILLO TRUJILLO, EL PORVENIR, LA ESPERANZA, VICTOR LARCO HERRERA 

ASCOPE CASA GRANDE 

PACASMAYO GUADALUPE 

LAMBAYEQUE 

CHICLAYO CHICLAYO, JOSE LEONARDO ORTIZ, LA VICTORIA 

FERREÑAFE FERREÑAFE 

LAMBAYEQUE LAMBAYEQUE 

PIURA 

PIURA PIURA, CASTILLA, CATACAOS 

SULLANA SULLANA 

TALARA PARIÑAS 

MORROPÓN CHULUCANAS 

AYACUCHO HUAMANGA AYACUCHO, SAN JUAN BAUTISTA 

 
HUANTA HUANTA  

CUSCO CUSCO CUSCO, SAN JERÓNIMO, SAN SEBASTIAN, SANTIAGO, WANCHAQ 

 
CANCHIS SICUANI 

 
QUISPICANCHI URCOS 

HUANCAVELICA HUANCAVELICA HUANCAVELICA 

HUANUCO HUANUCO HUANUCO, AMARILIS 

 
LEONCIO PRADO RUPA-RUPA 

JUNIN HUANCAYO HUANCAYO, CHILCA, EL TAMBO 

 
JAUJA JAUJA 

 
TARMA TARMA 

PUNO PUNO PUNO 

 
CHUCUITO JULI 

 
SAN ROMAN JULIACA  

AREQUIPA AREQUIPA 

AREQUIPA, ALTO SELVA ALEGRE, CAYMA, CERRO COLORADO, 

JACOBO HUNTER, LA JOYA, MARIANO MELGAR, MIRAFLORES, 

PAUCARPATA, SOCABAYA, JOSE LUIS BUSTAMANTE Y RIVERO 

 
CAMANA CAMANÁ 

 
ISLAY MOLLENDO 

ICA ICA ICA, LA TINGUIÑA, PARCONA  

 
CHINCHA CHINCHA ALTA, PUEBLO NUEVO  

 
PISCO PISCO 

MOQUEGUA MARISCAL NIETO MOQUEGUA 

 
ILO ILO 

TACNA TACNA TACNA, CORONEL GREGORIO ALBARRACÍN 

LORETO MAYNAS IQUITOS, PUNCHANA, BELÉN, SAN JUAN BAUTISTA 

 
ALTO AMAZONAS YURIMAGUAS 

SAN MARTIN MOYOBAMBA MOYOBAMBA 

 
LAMAS LAMAS 

 
SAN MARTIN TARAPOTO, LA BANDA DE SHILCAYO 

UCAYALI CORONEL PORTILLO CALLERIA, YARINACOCHA, MANATAY  
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Evaluación del Gobierno del Presidente 

Martín Vizcarra en sus siete primeros 

meses de gestión 



 
Cómo ve la ciudadanía a las 

Instituciones Públicas 



 
Evaluación de personajes políticos de 

nuestro país 



 
Percepción ciudadana respecto al 

Congreso de la República 



Sobre el Referendum del 9 de 

diciembre 



 
Sobre la actualidad política de nuestro 

país 



COSTA 

NORTE/ 

SIERRA 

NORTE

SIERRA 

CENTRO/ 

SIERRA SUR

COSTA

SUR
ORIENTE

% % % % % % %

Corrupción en general 44.7 39.4 47.7 43.3 52.0 50.1 48.3

Delincuencia/  falta de seguridad 

ciudadana
34.0 45.7 27.3 34.2 17.4 33.6 22.9

Situación económica familiar: Falta de 

puestos de trabajo/ empleo/ bajos 

sueldos/ ingresos familiares/ alza de 

precios de alimentos/ inflación

11.8 8.9 13.4 13.6 15.4 5.4 17.0

Maltrato a la mujer/ feminicidio/ las 

violaciones a mujeres/ niños
1.6 1.4 1.8 2.4 1.7 1.6 0.2

Baja calidad de la educación pública 1.1 0.2 1.6 0.5 3.2 1.0 2.1

Otros problemas 5.9 4.3 6.8 4.5 8.6 7.1 9.4

No sabe/ no opina 0.9 0.2 1.3 1.6 1.7 1.2 0.0

TOTAL: 100%

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de 

entrevistas realizadas (1400) (500) (900) (250) (250) (200) (200)

Cuadro N° 1

Problema del país que más preocupa actualmente a la ciudadanía

- Respuesta espontánea -

5

¿Cuál considera Ud. que es, en este momento, el

problema más grave que afronta nuestro país y que

debería ser resuelto por el actual gobierno del

presidente Martín Vizcarra?

TOTAL 

PERÚ

URBANO

Y RURAL

LIMA 

METROPO-

LITANA

PROMEDIO 

DEL 

INTERIOR 

DEL PAIS

ZONAS DEL INTERIOR DEL PAÍS



COSTA 

NORTE/ 

SIERRA 

NORTE

SIERRA 

CENTRO/ 

SIERRA SUR

COSTA

SUR
ORIENTE

% % % % % % %

Aprueba 60.1 65.8 56.8 49.9 59.8 68.6 58.0

Desaprueba 31.4 23.2 36.1 42.5 30.7 25.5 41.3

No sabe/ no opina 8.5 10.9 7.1 7.6 9.5 5.9 0.7

TOTAL: 100%

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de 

entrevistas realizadas (1400) (500) (900) (250) (250) (200) (200)

Cuadro N° 3

Nivel de aprobación de la gestión del presidente Martín Vizcarra 

7

En términos generales, ¿Ud. aprueba o desaprueba la

gestión que viene realizando hasta el momento el

presidente Martín Vizcarra? 

TOTAL 

PERÚ

URBANO

Y RURAL

LIMA 

METROPO-

LITANA

PROMEDIO 

DEL 

INTERIOR 

DEL PAIS

ZONAS DEL INTERIOR DEL PAÍS



Total Perú: Urbano y Rural

¿Cuál considera Ud. que es, en este momento, el problema 

más grave que afronta nuestro país y que debería ser 

resuelto por el actual gobierno del presidente Martín 

Vizcarra?

ENERO

2017

MAYO

2018

AGOSTO

2018

OCTUBRE

2018

% % % %

Corrupción en general 12.3 17.3 52.2 44.7

Delincuencia/  falta de seguridad ciudadana 51.3 41.7 28.5 34.0

Situación económica familiar: Falta de puestos 

de trabajo/ empleo/ bajos sueldos/ ingresos 

familiares/ alza de precios de alimentos/ 

inflación

22.1 21.4 10.3 11.8

Maltrato a la mujer/ feminicidio/ las violaciones 

a mujeres/ niños
S.I. 8.4 2.6 1.6

Baja calidad de la educación pública 1.9 2.0 1.5 1.1

Otros problemas 11.7 7.7 4.8 5.9

No sabe/ no opina 0.7 1.5 0.2 0.9

TOTAL 100%

S.I.=Sin información

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total encuestas realizadas (1400)

6

Cuadro N° 2

Problema del país que más preocupa actualmente a la ciudadanía

- Respuesta espontánea -

- Comparativo -



Total Perú: Urbano y Rural

MUESTRA ESTADÍSTICA: Total encuestas realizadas (1400)

8

Cuadro N° 4

Los 7 meses de gestión del Presidente Martín Vizcarra: Tendencia

46.1%   25.8 %  

APROBACIÓN DE GESTIÓN  
MAYO 2018 

APROBACIÓN DE GESTIÓN  
JULIO 2018 

46.1 

25.8 

40.4 

60.1 

34.6 

60.2 

49.0 

31.4 

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

MAYO JULIO AGOSTO OCTUBRE

2018

APRUEBA DESAPRUEBA

% 

APROBACIÓN DE GESTIÓN  
AGOSTO 2018 

 40.4%   60.1%  

APROBACIÓN DE GESTIÓN  
OCTUBRE 2018 



MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de encuestas realizadas (1400)

Gráfico N° 1

Logros y lo más negativo del gobierno del presidente Martín Vizcarra 

en lo que va de su gestión

- Respuesta espontánea -

Total Perú: Urbano y Rural

Logros

9

Lo más negativo

35.5  

7.7  

19.6  

2.7  

3.0  

4.2  

4.9  

6.1  

8.0  

8.2  

No sabe/ no opina

Ningún error o desacierto

Otros errores o desaciertos

No realizar una buena gestión de gobierno/ no hace

nada por el país/ no realiza obras

Dejar que el exjuez César Hinostrosa fugue del país

Reunirse con Keiko Fujimori

Corrupción en el entorno del Gobierno/ no combatir la

corrupción

No tiene liderazgo/ autoridad/ carácter

No cerrar el Congreso de la República

La falta de seguridad ciudadana/ aumento de la

delincuencia

% 

TOTA: 100% 

22.1  

19.7  

14.1  

1.9  

1.9  

2.0  

2.4  

2.5  

15.8  

17.6  

No sabe/ no opina

Ningún logro

Otros logros

Por sus reformas/ nuevas leyes promulgadas

Investigar al fujimorismo/ enfrentarse al fujimorismo

Ser firme en sus decisiones/ no dejarse manipular

Viajar a todos los departamentos del Perú/ visitar el

interior del país

Poner orden en el Congreso de la República

Luchar contra la corrupción

Convocar al Referéndum

% 

TOTA: 100% 



MINISTERIO PÚBLICO / FISCALÍA DE LA NACIÓN

MUESTRA ESTADÍSTICA: Total encuestas realizadas (1400)

Gráfico N° 2

APROBACIÓN DE INSTITUCIONES PÚBLICAS: TENDENCIA

- DE MAYOR A MENOR DESAPROBACIÓN -

Total Perú: Urbano y Rural

CONGRESO DE LA REPÚBLICA

PODER JUDICIAL

11

POLICIA NACIONAL DEL PERÚ

FUERZAS ARMADAS

10.6 
5.8 1.5 2.8 

87.2 92.2 97.2 96.1 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

MAYO JULIO AGOSTO OCTUBRE

2018

APRUEBA DESAPRUEBA

9.6 11.1 
2.4 

5.4 

87.0 84.9 

96.9 92.8 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

MAYO JULIO AGOSTO OCTUBRE

2018

14.5 14.7 
5.2 

11.2 

81.3 79.4 
93.2 85.6 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

MAYO JULIO AGOSTO OCTUBRE

2018

62.3 
67.2 

59.2 
55.5 

30.2 26.4 
31.9 34.4 

0%

20%

40%

60%

80%

MAYO JULIO AGOSTO OCTUBRE

2018

37.0 39.8 37.0 
33.8 

59.5 57.2 59.7 
62.4 

0%

20%

40%

60%

80%

MAYO JULIO AGOSTO OCTUBRE

2018



Cuadro N° 5

% % % % % %

Crítica 82.4 86.6 80.0 Está mejorando 9.9 10.9 9.4

Algo crítica 15.3 12.9 16.7 Sigue igual 55.3 53.5 56.2

No la considera como crítica 1.5 0.2 2.2 Está empeorando 34.7 35.4 34.3

No sabe/ no opina 0.8 0.4 1.1 No sabe/ no opina 0.1 0.2 0.1

TOTAL: 100% TOTAL: 100%

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de 

entrevistas realizadas (1400) (500) (900)

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de 

entrevistas realizadas (1400) (500) (900)

% % % % % %

Se ha incrementado 17.7 18.4 17.3 Hay más corrupción que antes 73.8 74.6 73.3

Sigue igual 42.6 41.3 43.4 Hay menos corrupción 7.0 3.6 9.0

No hay obras públicas en 

ejecución
33.7 30.6 35.4 Está en el mismo nivel 19.0 21.7 17.5

No sabe/ no opina 6.0 9.6 3.9 No sabe/ no opina 0.2 0.2 0.3

TOTAL: 100% TOTAL: 100%

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de 

entrevistas realizadas (1400) (500) (900)

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de 

entrevistas realizadas (1400) (500) (900)

10

¿Cómo calificaría Ud. la actual situación política 

de nuestro país, diría que es crítica, algo crítica o 

que no la considera como crítica? 

TOTAL

LIMA 

METROPO-

LITANA

PROMEDIO 

DEL 

INTERIOR 

DEL PAIS

Calificativo asignado a la actual situación 

política de nuestro país

Total Perú: Urbano y Rural

Respecto a la ejecución de obras públicas 

en nuestro país por parte del Gobierno

Total Perú: Urbano y Rural

¿Y cómo ve Ud. la gestión de este gobierno de 

Martín Vizcarra en la ejecución de obras públicas 

en nuestro país, diría que se han incrementado, 

siguen igual o que por el contrario no hay obran 

públicas en ejecución? 

TOTAL

LIMA 

METROPO-

LITANA

PROMEDIO 

DEL 

INTERIOR 

DEL PAIS

Calificativo asignado a la actual situación 

económica de nuestro país

Total Perú: Urbano y Rural

¿Y cómo calificaría Ud. la actual situación 

económica de nuestro país, diría que está 

mejorando, sigue igual o que está empeorando?

TOTAL

LIMA 

METROPO-

LITANA

PROMEDIO 

DEL 

INTERIOR 

DEL PAIS

Nivel de corrupción en nuestro país

Total Perú: Urbano y Rural

¿Y cómo ve el nivel de corrupción en nuestro 

país, diría que hay más corrupción que antes, 

menos corrupción o que la corrupción está en el 

mismo nivel? 

TOTAL

LIMA 

METROPO-

LITANA

PROMEDIO 

DEL 

INTERIOR 

DEL PAIS



Cuadro N° 17

% % % % % %

Está de acuerdo 40.2 41.9 39.3 Está de acuerdo con esta ley 35.0 31.6 36.9

Está en desacuerdo 56.7 55.5 57.4
Deben cumplir su pena efectiva en 

la cárcel
59.0 63.5 56.4

No sabe/ no opina 3.1 2.6 3.4 No sabe/ no opina 6.0 4.9 6.7

TOTAL: 100% TOTAL: 100%

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de 

entrevistas realizadas (1400) (500) (900)

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de 

entrevistas realizadas (1400) (500) (900)

% % % % % %

Está de acuerdo 77.7 75.8 78.9 Está de acuerdo 19.8 20.6 19.3

Está en desacuerdo 17.5 20.3 15.9 Está en desacuerdo 73.0 72.4 73.3

No sabe/ no opina 4.8 3.9 5.2 No sabe/ no opina 7.2 7.0 7.4

TOTAL: 100% TOTAL: 100%

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de 

entrevistas realizadas (1400) (500) (900)

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de 

entrevistas realizadas (1400) (500) (900)

TOTAL

LIMA 

METROPO-

LITANA

PROMEDIO 

DEL 

INTERIOR 

DEL PAIS

23

Keiko Fujimori fue detenida hace más de diez 

días por una orden del juez Concepción 

Carhuancho para ser investigada por el presunto 

lavado de activos, ¿Ud. está de acuerdo o en 

desacuerdo con que se haya detenido a Keiko 

Fujimori?  

TOTAL

LIMA 

METROPO-

LITANA

PROMEDIO 

DEL 

INTERIOR 

DEL PAIS

¿Y Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la 

liberación de Keiko Fujimori por mandato de la 

Sala de Apelaciones del Poder Judicial?  

Total Perú: Urbano y Rural Total Perú: Urbano y Rural

TOTAL

LIMA 

METROPO-

LITANA

PROMEDIO 

DEL 

INTERIOR 

DEL PAIS

Detención a Keiko Fujimori para ser investigada 

por el presunto lavado de activos

Liberación de Keiko Fujimori por mandato 

de la Sala de Apelaciones del Poder Judicial

Sr./ Sra./ Joven. Como Ud. sabe, el Poder Judicial 

acaba de anular el indulto al expresidente Alberto 

Fujimori otorgado por el expresidente Pedro Pablo 

Kuczynski, ¿Ud. está de acuerdo o en 

desacuerdo con la anulación del indulto al 

expresidente Alberto Fujimori? 

TOTAL

LIMA 

METROPO-

LITANA

PROMEDIO 

DEL 

INTERIOR 

DEL PAIS

El Congreso de la República acaba de aprobar la 

Ley N° 3533, a través de la cual las personas 

mayores de 65 años que están cumpliendo pena 

de cárcel puedan cumplir su condena en su 

domicilio, con un grillete electrónico, ¿Ud. está de 

acuerdo con esta ley o diría que estos 

sentenciados deben cumplir su pena efectiva en 

la cárcel?

Total Perú: Urbano y Rural Total Perú: Urbano y Rural

Anulación del indulto al expresidente 

Alberto Fujimori

Aprobación de la Ley N° 3533, a través de la 

cual las personas mayores de 65 años puedan 

cumplir su condena en su domicilio, con un 

grillete electrónico



%

22.9

22.4

21.6

6.3

2.0

20.9

3.9

%

24.2

20.8

13.9

10.7

3.8

3.5

20.8

2.2

%

23.6

18.7

18.3

14.3

4.7

16.9

3.5

MUESTRA ESTADÍSTICA: Total encuestas realizadas (1400)
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RAZONES POR LAS QUE SE DESAPRUEBA 

SU DESEMPEÑO PÚBLICO

TOTAL: 100%

Corrupción

No realizaron bien su trabajo/ mala 

organización

Otras razones

No sabe/ no opina

TOTAL: 100%

No sabe/ no opina

RAZONES POR LAS QUE SE DESAPRUEBA 

SU DESEMPEÑO PÚBLICO

Apoyaron a su conveniencia/ a sus 

intereses

Corrupción/ se alinearon con los corruptos

Informan parcialmente/ no son claros en su 

información

RAZONES POR LAS QUE SE DESAPRUEBA 

SU DESEMPEÑO PÚBLICO

Corrupción

No realizaron bien su trabajo/ mala 

organización

Hubo fraude en las elecciones/ no fueron 

transparentes

Total Perú: Urbano y Rural

JURADO NACIONAL DE ELECCIONES (JNE)

Cuadro N° 6

Nivel de aprobación al desempeño público del Jurado Nacional de Elecciones (JNE),

la ONPE y los medios de comunicación en las recientes elecciones 

Regionales y Municipales 

ONPE

MEDIOS DE COMUNICACIÓN

Permitió que postulen candidatos con 

problemas judiciales
Faltó brindar una mejor información a los 

electores

Otras razones

No sabe/ no opina

No son objetivos en su información 

brindada

Hubo fraude en las elecciones/ no fueron 

transparentes

No están capacitados/ preparados

Demoró en entregar los resultados

Faltó brindar una mejor información a los 

electores

Otras razones

No se vio transparencia en su información/ 

no informaron con la verdad

TOTAL: 100%

NO SABE/  

NO OPINA 

6.8% 

DESAPRUEBA 

 

25.6% 

 

APRUEBA 

67.6% 

 

NO SABE/  

NO OPINA 

8.1% 

DESAPRUEBA 

 

23.5% 

 

APRUEBA 

68.4% 

 

NO SABE/  

NO OPINA 

5.2% 

DESAPRUEBA 

 

14.4% 

 

APRUEBA 

80.4% 

 



DESA-

PRUEBA
APRUEBA

NO SABE/ 

NO OPINA

DESA-

PRUEBA
APRUEBA

NO SABE/ 

NO OPINA

ALEJANDRO TOLEDO 96.7 2.3 1.0 ALAN GARCÍA 93.3 5.6 1.1

NADINE HEREDIA 96.0 2.0 2.0 KENJI FUJIMORI 88.9 8.9 2.2

OLLANTA HUMALA 93.2 4.6 2.2 KEIKO FUJIMORI 88.7 8.9 2.4

ALBERTO FUJIMORI 77.4 18.7 3.9 CÉSAR ACUÑA 79.2 11.2 9.6

DANIEL SALAVERRY 

PRESIDENTE DEL 

CONGRESO DE LA 

REPÚBLICA

73.3 8.8 17.9 ANTAURO HUMALA 78.3 9.8 11.9

CÉSAR VILLANUEVA 
PRESIDENTE DEL 

CONSEJO DE MINISTROS

51.5 21.6 26.9 GREGORIO SANTOS 68.2 8.5 23.3

VERÓNIKA MENDOZA 66.7 20.9 12.4

MARCO ARANA 62.2 4.3 33.5

JOSÉ "PEPE" LUNA 60.1 5.2 34.7

ALFREDO BARNECHEA 55.5 18.0 26.5

JULIO GUZMÁN 51.7 23.9 24.4

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total encuestas realizadas (1400)
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Cuadro N° 7

Total Perú: Urbano y Rural

Desempeño público de personajes 

políticos de nuestro país, 

según nivel de desaprobación

Desempeño público de los posibles candidatos 

presidenciales para las elecciones del 2021, 

según nivel de desaprobación



JULIO 2018 AGOSTO 2018 OCTUBRE 2018

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total encuestas realizadas (1400)

DANIEL SALAVERRY 
PRESIDENTE DEL CONGRESO DE LA 

REPÚBLICA

CÉSAR VILLANUEVA 
PRESIDENTE DEL CONSEJO DE 

MINISTROS

ALBERTO FUJIMORI

Cuadro N° 8

Aprobación al desempeño público de personajes políticos 

de nuestro país: Tendencia

- Resumen ordenado según el calificativo "APRUEBA" -

Total Perú: Urbano y Rural

Le voy a mencionar los nombres de algunos políticos de 

nuestro país para que me diga si Ud. aprueba o 

desaprueba su desempeño público:

OLLANTA HUMALA

NADINE HEREDIA
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ALEJANDRO TOLEDO

16.1 13.8 18.7 

80.9 84.0 77.4 

4.6 3.4 2.3 

93.8 95.9 96.7 

6.1 2.9 4.6 

93.0 96.4 93.2 

2.8 0.6 2.0 

96.2 98.1 96.0 

7.7 8.8 

73.2 73.3 

13.1 12.1 21.6 

58.9 61.4 51.5 

APRUEBA DESAPRUEBA



JULIO 2018 AGOSTO 2018 OCTUBRE 2018

JULIO GUZMÁN

Cuadro N° 9

Aprobación al desempeño público de los posibles candidatos 

presidenciales para las elecciones del 2021: Tendencia

- Resumen ordenado según el calificativo "APRUEBA" -

Total Perú: Urbano y Rural

Y ahora le voy a mencionar los nombres de posibles 

candidatos presidenciales para las elecciones del 2021 para 

que me diga si Ud. aprueba o desaprueba su desempeño 

público:

VERÓNIKA MENDOZA

ALFREDO BARNECHEA

CÉSAR ACUÑA

ANTAURO HUMALA

KEIKO FUJIMORI

KENJI FUJIMORI

JOSÉ "PEPE" LUNA
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GREGORIO SANTOS

ALAN GARCÍA

MARCO ARANA

24.6 24.2 23.9 

57.3 57.1 51.7 

APRUEBA DESAPRUEBA

22.6 18.1 18.0 

54.4 59.8 55.5 

17.7 15.6 20.9 

70.2 71.7 66.7 

13.2 11.7 11.2 

78.3 80.8 79.2 

14.0 10.7 8.9 

83.2 88.2 88.7 

9.6 9.6 9.8 

81.7 81.0 78.3 

6.7 8.1 8.5 

73.8 74.4 68.2 

5.2 6.9 4.3 

66.0 66.1 62.2 

10.1 6.7 8.9 

87.8 92.3 88.9 

4.9 3.0 5.6 

94.1 95.9 93.3 

5.2 
60.1 

APRUEBA DESAPRUEBA



TOTAL 

PERÚ

URBANO

Y RURAL

LIMA 

METROPO-

LITANA

PROMEDIO 

DEL 

INTERIOR 

DEL PAIS

% % %

Debería funcionar con una sola 

cámara como en la actualidad
42.0 39.4 43.6

Debería funcionar con dos 

cámaras, como en el pasado, 

una de Diputados y otra de 

Senadores

45.8 52.4 42.0

No sabe/ no opina 12.2 8.2 14.4

TOTAL: 100%

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de entrevistas realizadas (1400)

17

Cuadro N° 11

Bicameralidad del Congreso de la República

TENDENCIA SOBRE LA BICAMERALIDAD DEL CONGRESO DE LA REPÚBLICA

49.8 52.0 50.7 48.3 

42.2 

50.7 

34.1 

42.0 
37.1 34.6 

38.5 
42.1 

43.6 

37.8 

52.0 
45.8 

0%

20%

40%

60%

MAYO JUNIO NOVIEMBRE ENERO MAYO OCTUBRE AGOSTO OCTUBRE

2008 2010 2012 2017 2018

Debería funcionar con una sola cámara como en la actualidad

Debería funcionar con dos cámaras, como en el pasado, una de Diputados y otra de Senadores



% %

Cuadro N° 13

Cierre del Congreso de la República: De acuerdo o en desacuerdo

- Razones -

ESTÁ DE ACUERDO CON EL CIERRE DEL 

CONGRESO DE LA REPÚBLICA
TOTAL

ESTÁ EN DESACUERDO CON EL CIERRE DEL 

CONGRESO DE LA REPÚBLICA
TOTAL

Para combatir la corrupción/ muchos corruptos/ sólo 

entran a robar
61.2

Porque ocasionaría desequilibrio político/ inestabilidad 

política
32.7

No hacen nada en beneficio del pueblo/ del país/ sólo 

buscan sus beneficios
20.1 No habría democracia en el país/ sería una dictadura 14.1

Para empezar con gente nueva/ renovada 4.3 Plantear otra solución/cambiar por el bien del país 9.7

No tienen capacidad/ preparación para las funciones 4.0 Ocasionaría más gasto al Estado 8.0

Existe una mayoria en Fuerza Popular que es autoritaria 1.8
Tienen que cumplir con su período para lo que fueron 

elegidos
7.9

Solo se oponen al trabajo de Presidente Martín Vizcarra 1.3 Porque es necesario tener un Congreso de la República 5.8

No permiten el avance del país 1.2 Es en vano/ continuará la corrupción 5.3

Para dar cambio a la bicameralidad 1.1 Otras razones 13.6

Otras razones 4.7 No sabe/ no opina 2.8

No sabe/ no opina 0.3

72.5 17.3

19

TOTAL: 100% TOTAL: 100%

MUESTRA ESTADÍSTICA: Total de encuestados que 

están de acuerdo con el cierre del Congreso de la 

República

(1034) (229)

MUESTRA ESTADÍSTICA: Total de encuestados que 

están en desacuerdo con el cierre del Congreso de la 

República



Total Perú: Urbano y Rural

PREGUNTA SI NO
NO SABE/

NO OPINA

TOTAL 

HORIZONTAL

% % % %

Aprueba la reforma constitucional que prohibe 

la reelección inmediata de parlamentarios de 

la República

72.0 16.8 11.2 100.0

Aprueba la reforma constitucional sobre la 

conformación y funciones de la Junta Nacional 

de Justicia, antes Consejo Nacional de la 

Magistratura (CNM)

68.1 14.6 17.3 100.0

Aprueba la reforma constitucional que regula 

el financiamiento de las organizaciones 

políticas

57.4 28.0 14.6 100.0

Aprueba la reforma constitucional que 

establece la bicameralidad en el Congreso de 

la República

35.7 46.1 18.2 100.0

TOTAL HORIZONTAL: 100%

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total encuestas 

realizadas (1400)

COMPARATIVO

REELECCIÓN DE CONGRESISTAS/ 

PARLAMENTARIOS

BICAMERALIDAD DEL CONGRESO

DE LA REPÚBLICA

FINANCIAMIENTO DE PARTIDOS 

POLÍTICOS

Aprueba la reforma constitucional 

que regula el financiamiento de 

las organizaciones políticas

PREGUNTA EN LA ENCUESTA 

CPI

PREGUNTA APROBADA PARA 

EL REFERÉNDUM

22

Cómo votan los electores a las preguntas formuladas para el referéndum

35.7 %  Sí aprueba

57.4 %   Sí aprueba

45.8 %   Dos cámaras

82.7 %    En desacuerdo

Aprueba la reforma constitucional 

que establece la bicameralidad 

en el Congreso de la República

El Congreso de la República 

debería funcionar con una sola 

cámara o debería funcionar con dos 

cámaras

Está Ud. de acuerdo o en 

desacuerdo con que el Estado 

financie a los partidos políticos de 

nuestro país

Cuadro N° 16

83.4 %    En contra 72.0 %  Sí aprueba

Está Ud. a favor o en contra de la 

reelección de congresistas

Aprueba la reforma constitucional 

que prohibe la reelección 

inmediata de parlamentarios 

de la República



A/ B C D / E H M 18-24 25-39 40-+

% % % % % % % % % % %

Está a favor 14.2 12.3 15.2 9.6 13.3 16.0 13.4 15.0 22.4 12.7 12.0

Está en contra 83.4 86.2 81.8 89.9 84.2 81.0 84.7 82.1 75.9 85.7 84.6

No sabe/ no opina 2.4 1.5 3.0 0.4 2.5 3.0 2.0 2.9 1.7 1.6 3.3

TOTAL: 100%

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de entrevistas 

realizadas (1400) (500) (900) (305) (550) (545) (684) (716) (244) (492) (664)

SEXO GRUPO DE EDAD

Cuadro N° 10

Reelección de congresistas de la República: A favor o en contra

16

TENDENCIA SOBRE LA REELECCIÓN DE CONGRESISTAS

Total Perú: Urbano y Rural

¿Está Ud. a favor o en contra de la reelección inmediata 

de los congresistas de la República? 
TOTAL

LIMA 

METROPO-

LITANA

PROMEDIO 

DEL 

INTERIOR 

DEL PAIS

N.S.E.

17.0 12.4 8.0 
14.2 

79.3 83.5 
89.9 

83.4 

ENERO MAYO AGOSTO OCTUBRE

2017 2018

A favor de la reelección En contra de la reelección



A/ B C D / E H M 18-24 25-39 40-+

% % % % % % % % % % %

Está de acuerdo con el cierre del 

Congreso de la República
72.5 75.7 70.7 78.3 74.9 69.5 72.8 72.2 67.9 77.9 70.3

Está en desacuerdo con el cierre del 

Congreso de la República
17.3 20.3 15.6 18.7 16.4 17.3 18.9 15.7 20.6 13.4 18.9

No sabe / no opina 10.2 4.0 13.8 3.0 8.7 13.1 8.3 12.1 11.4 8.8 10.8

TOTAL: 100%

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de entrevistas 

realizadas (1400) (500) (900) (305) (550) (545) (684) (716) (244) (492) (664)

TENDENCIA SOBRE EL CIERRE DEL CONGRESO DE LA REPÚBLICA

18

Total Perú: Urbano y Rural

En los últimos meses se han dado varias marchas en 

diferentes lugares del país pidiendo el cierre actual 

Congreso de la República, particularmente, ¿Ud. está 

de acuerdo o en desacuerdo con el cierre del actual 

Congreso de la República?

TOTAL

LIMA 

METROPO-

LITANA

PROMEDIO 

DEL 

INTERIOR 

DEL PAIS

N.S.E. SEXO GRUPO DE EDAD

Cierre del Congreso de la República: De acuerdo o en desacuerdo

Cuadro N° 12

82.7 
72.5 

15.0 17.3 

AGOSTO OCTUBRE

2018

Está de acuerdo con el cierre del Congreso de la República

Está en desacuerdo con el cierre del Congreso de la República



A/ B C D / E H M 18-24 25-39 40-+

% % % % % % % % % % %

Está de acuerdo 12.3 19.6 8.2 20.2 15.6 8.3 13.2 11.5 9.9 11.6 13.8

Está en desacuerdo 82.7 73.6 87.9 76.8 77.1 87.3 81.8 83.6 85.3 83.5 81.1

No sabe/ no opina 5.0 6.9 3.9 3.0 7.2 4.4 5.0 5.0 4.8 4.9 5.1

TOTAL: 100%

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de entrevistas 

realizadas (1400) (500) (900) (305) (550) (545) (684) (716) (244) (492) (664)

Opinión respecto al financiamiento a los partidos políticos por parte del Estado
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SEXO GRUPO DE EDAD
¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con que el 

Estado financie a los partidos políticos de nuestro país?
TOTAL

LIMA 

METROPO-

LITANA

PROMEDIO 

DEL 

INTERIOR 

DEL PAIS

N.S.E.

Cuadro N° 14

Total Perú: Urbano y Rural

12.3%  

82.7%  

5.0%  

Está de acuerdo Está en desacuerdo No sabe/ no opina



A/ B C D / E H M 18-24 25-39 40-+

% % % % % % % % % % %

Sí tiene conocimiento o ha oído hablar 

sobre la realización del referéndum
69.5 79.2 63.8 88.7 79.2 58.7 76.1 62.9 65.1 70.7 70.3

Se realizará el…

9 de Diciembre 58.0 56.1 59.4 66.0 56.2 55.7 62.4 52.9 55.3 58.5 58.7

Menciona otra fecha 13.6 16.3 11.7 16.1 13.1 12.9 11.2 16.5 11.5 13.8 14.2

No sabe/ no opina 28.4 27.6 28.9 17.9 30.7 31.4 26.4 30.6 33.2 27.7 27.1

No tiene conocimiento ni ha oído 

hablar sobre la realización del 

referéndum

30.5 20.8 36.2 11.3 20.8 41.3 23.9 37.1 34.9 29.3 29.7

TOTAL: 100%

MUESTRA ESTADÍSTICA : Total de entrevistas 

realizadas (1400) (500) (900) (305) (550) (545) (684) (716) (244) (492) (664)
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Cuadro N° 15

Nivel de conocimiento sobre la realización del referéndum

SEXO GRUPO DE EDAD

Total Perú: Urbano y Rural

¿Tiene Ud. conocimiento o ha oído hablar de que en 

nuestro país se va a realizar un referéndum para hacer 

algunas reformas en el sistema judicial y político de 

nuestro país? ¿Y sabe Ud. cuándo se va a realizar este 

referendum?

TOTAL

LIMA 

METROPO-

LITANA

PROMEDIO 

DEL 

INTERIOR 

DEL PAIS

N.S.E.

69.5%  

30.5%  

Sí tiene conocimiento o ha oído hablar sobre la realización del referéndum

No tiene conocimiento ni ha oído hablar sobre la realización del referéndum


